

# 呼和浩特市市委副书记办公室内被杀

## 凶手系当地一公安分局局长,行凶后饮弹自尽,留下遗书及买官的送礼列表

2月13日,春节假期后的第一个工作日,内蒙古呼和浩特市传出令人震惊的消息——市委副书记王志平被枪杀。

### 坊间称凶手是买官不成,遂起杀心

王志平于2月5日(农历腊月二十九)下午在办公室被害,行凶者系呼市公安局经济技术开发区分局局长关六如。据悉,案发当时,王志平办公室内还有一名女税务干部,该女士也一同被枪杀,关六如杀死两人后,饮弹自尽。

“简直难以置信。”呼市政法系统一人称。2007年9月21日,在内蒙古自治区公安系统先进集体、先进个人表彰大会上,关六如还因在“内蒙古自治区成立60周年庆典活动”的安全保障工作中有突出贡献,荣立个人二等功,并

获奖金2000元人民币。

据坊间传言,关六如此次行凶,源于买官不成,遂起杀心。亦有传言称,事发前关六如职务被撤,心怀不满,故报复行凶。更有传言称,关六如欲行凶的对象并不限于王志平一人,其自杀前曾留下遗书及买官的送礼列表,涉及当地多名高层官员。据悉,此案已引起中央高度重视,公安部调查组已进驻呼市。

市委副书记最后一次公开露面是在2月3日

案发前两天,2008年2月3日晚,王志平出席了由共青团内蒙古自治区委、呼和浩特交通台等单位联合举办的“大家一起来过年——青春共建和谐家园,关爱进城务工青年”活动。王志平代表呼市市委、市政府向200多名因风雪

阻挡和工作需要不能回乡的外地务工人员表示问候。这是王志平最后一次在媒体上公开露面。

据悉,王志平生于1953年,吉林省镇赉县人,蒙古族。早年曾在解放军第24军212团服役,1982年从包头高等师范专科学校中文系毕业后,被分至包头市市委组织部,自始步入仕途。1984年至1998年,王志平历任包头市国家安全局副局长,市监察局党组成员、副局长,市政府秘书长,市政府办公厅党组书记。

1998年9月,王志平离开包头,出任呼和浩特市检察院检察长。2000年曾在最高检察院挂职锻炼7个月,任侦查监督厅副厅长。2001年9月起,王志平历任呼市市委常委、秘书长,市政府常务副市长,市委副书记,市纪委书记。

据央视国际



王志平生前参加一会议(资料图片)



## 警帽装上摄像头



巡逻民警身上装有摄像头,可以随时随地对处置过程全程录像。昆明市西山公安分局梁源派出所巡逻民警身上最近安装了这种新“武器”,今后,民警们将不再为处置治安案件取证难发愁了,新武器还可防止袭警事件的发生,同时规范了民警行为,保证案件处理的准确性和公正性。据相关负责人介绍,目前,这种新“武器”只是试运行阶段,如果成效显著,将在昆明市推广。

据《北京晨报》

影像中国

速览中国

## 赴日调查组带回的水饺样品未检出甲胺磷、敌敌畏

对于中国水饺中毒事件,中国国家质检总局13日透露,中国赴日调查组从日本所带回来的水饺样品经检测,均未检出甲胺磷和敌敌畏。

中国国家质检总局副局长魏传忠13日表示,日本共同社所报道的“毒饺子事件”是不满厂方待遇的人蓄意作案”是未由质检总局或警方发布的主观、猜测性报道,将对调查工作和民众造成误导。

据介绍,共同社曾发布消息说:河北省石家庄市有关人士透露,该市公安局“毒饺子事件”专案组认为该事件可能是不满厂方待遇的人蓄意作案。

在13日下午举行的新闻发布会上,魏传忠说,据质检总局向河北警方核实,自1月30日起公安部门介入调查至今,在生产环节没有发现异常,现在专门调查工作正在进行中,在没有结论之前,没有向外界通报过任何细节,一些传闻应属猜测。

据新华社电

## 大兴安岭火灾案披露 获刑官员17年后被判无罪

1987年5月大兴安岭那场特大火灾,烧毁了100万公顷森林,造成200余人死亡。火灾过后,一些官员被提起诉讼,其中就包括大兴安岭林业管理局图强林业局局长庄学义。在当时一些媒体的报道中,他被描述成临阵脱逃、只顾保全自己家的失职官员,法院也以玩忽职守罪判庄学义有期徒刑3年。

但是,17年后,庄学义被宣告无罪。为他作无罪辩护的北京易和律师事务所的池英花律师说,庄学义意识到一两万群众比林场更重要,便安排抢险、自救工作,亲自组织疏散群众。而他的行为却被指控是临阵脱逃,是渎职行为。

### 百人排队欢迎律师入庭

“我永远都忘不了那一幕,在开庭的时候,居然有群众排了百人的队伍夹道欢迎我们进入法庭。”池英花说,她从没经历过这样的场面。

开庭前,池英花手写了长达20多页的辩护词,张思之律师说出了著名的一句话:“我们要经得起历史的考验。”但是,从各方面的情况看,池英花感到,法院非判有罪不可,因为这场大火必须有人来负责。

一审时,庄学义被判犯有玩忽职守罪,判处有期徒刑三年。庄学义不服,提出上诉;二审被驳回上诉,维持原判。

### 17年后被判无罪

火灾后的17年来,庄学义一直在申冤,有90多名当地党员群众联名写信,为他辩白。直到2004年,黑龙江省高院对此案提起再审。

黑龙江省高院再审后认为,庄学义的一系列行为是其履行职责的行为,未违背有关规定。其安排抢险工作,并亲自组织疏散群众也说明其在认真履行职责,并无不履行职责的行为。育英林场因森林大火造成的巨大经济损失与庄学义的行为无法律上的必然因果关系,有证据证明这场森林大火应属不可抗力。据此,再审法院作出如下判决:庄学义的行为不构成玩忽职守罪,宣告庄学义无罪。

这一无罪判决,完全采纳了池英花当年的辩护意见,即大火属不可抗力,庄学义认真履行了职责。

据《北京晚报》

## 刚结婚16天,小伙救起11名落水者后溺亡

11日,湖南省岳阳市至湖北省监利县的一乡村渡口发生中巴坠江事故,车上15人全部落水。车内乘客付绍移和肖勇连续奋战半小时,营救11人后体力不支不幸遇难。付绍移才刚结婚16天。据了解,当时车上有乘客15人,4人死亡。据《广州日报》

## 广州歹徒开枪击伤民警,被当场击毙

12日11时20分左右,广州市公安局白云区分局良田派出所接报警称:有人正在京珠高速公路金盆村路段盗窃高速公路的外围防护设施。

接报后,白云民警立即前往现场处置。犯罪嫌疑人见有警车来,立即丢弃赃物,逃往附近的坑尾山。在追捕过程中,嫌疑人突然转身拔出自制火药炮弹手枪朝民警开枪,击伤一民警。随后,在数次警告无效后,民警果断开枪,后证实嫌疑人被击毙。

据《新快报》

## 上海成功解决一起劫持人质事件

13日10时许,上海市徐汇区一家快餐厅内发生一起持刀胁迫人质事件。事发后半小时,上海警方成功制伏了持刀男子,并解救了被劫持的女服务员。据了解,肇事男子吴某今年35岁,湖南省保靖县人,2月11日抵沪,他与被其控制的女服务员并不相识。据该男子家属反映,此人在家乡有精神病史。

据新华社电



**中国南方航空**  
CHINA SOUTHERN



**河南梅苑航空服务有限公司**

## 购机票好礼三重送

好礼① 赠送VIP会员积分卡

好礼② 贺新春惊喜小礼包

好礼③ 精美航空飞机模型 (3000元以上订单方可获赠)

本活动最终解释权归河南梅苑航空服务有限公司

**24小时订票热线:**

# 96677

省内直拨/市话收费

## 400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

Http://www.65622222.com